СЕДМИЦА 492

В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Сегодня в программе:

- Потомки героев «давно отгремевшей войны». 28-го октября исполнилось 70 лет со Дня освобождения Украины от немецко-фашистских захватчиков. -

- Она усыновила троих детей и подарила малышам счастливую семью. Елена Гребенюк – маленькая женщина с большим материнским сердцем.

- По пути Святого семейства. В Египте создана экскурсия, маршрут которой пролегает по тем местам, где 2000 лет назад прошли Иосиф и Мария с младенцем Иисусом.

28-го октября исполнилось ровно 70 лет со Дня освобождения Украины от немецко-фашистских захватчиков. В канун юбилейной даты в Одесском историко-краеведческом музее открылась уникальная выставка, на материалах которой показан подвиг целого народа, отстоявшего нашу страну в 1944-ом году. Выставку построили на материалах, хранящихся в фондах музея, а также благодаря новым поступлениям из личных коллекций потомков героев «давно отгремевшей войны». Через судьбы конкретных людей историю Отечества изучала и Наталия Марчук.

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
«Вечная память героям» - так организаторы назвали выставку, открывшуюся в Одесском историко-краеведческом музее в канун 70-летия со Дня освобождения Украины от фашизма. Экспозиция построена на материалах, хранящихся в фондах музея, а также благодаря материалам, подаренным музею одесситами. Это и фотографии, удостоверения, различные документы, воспоминания, письма, справки, а также бытовые предметы периода Великой Отечественной войны. 

Татьяна Ботвина -  студентка Одесского Техникума промышленной автоматики: «Мне очень понравилась эта выставка, она очень хорошо выделяется среди других. Во-первых потому, что здесь представлены не только фотографии, а и живые экспонаты с тех времен. *Нам было сказано о людях, которые были малоизвестны в данной войне, но принесли очень большое вложение. Для меня это очень важно потому, что, я считаю, что забывать таких людей просто стыдно.»
Николай Чебанов -  студент Одесского Техникума промышленной автоматики:«Это важно потому, что герои умирали за нашу страну, и мы должны их помнить.»
В канун праздника экспозиция музея пополнилась новыми экспонатами. На двух стендах представлены материалы из личных архивов одного из потомков героев «давно отгремевшей войны». Юрий Владимирович Черных - сын врачей-одесситов, которые родились на Украине, жили здесь всю свою жизнь, работали и освобождали её в годы Великой Отечественной войны. Жизнь его отца, подполковника медицинской службы Владимира Когана и матери, Ольги Львовны Ноццолини – это штрих к героической истории великой страны. Вдвоём, с маленьким Юрой на руках, они приближали Победу в военных госпиталях, поднимая на ноги раненых солдат и  возвращая воинов в строй.  

Юрий Черных - житель г. Одессы: «Если бы народ не был спаян, если бы народ не был един в своем порыве отстоять свою независимость, наверное, ничего не произошло бы. А, например, тот факт, что война закончилась, а генерал-полковник Пухов прислал моим родителям поздравительную открытку со своей фотографией, говорит о том, что и руководство армии и простые солдаты, офицеры были едины в своем взаимодействии для того, чтобы добиться победы».
На открытие выставки пришли и близкие друзья родителей Владимира Борисовича. Говорили много добрых слов о тех, кто ценой своей жизни, под пулями и бомбёжкой спасал жизни советских солдат. 

Ольга Куленко - жительница г. Одессы: «Медицинская служба Советской армии была лучшей в мире. Я приведу вам цифры. В годы войны, благодаря усилиям наших медиков, 72,3% раненых воинов и 90,6% больных офицеров, солдат возвратились в строй.»
Цифры впечатляют, это 17-ть миллионов человек, которые после госпиталей вернулись в строй. С того трагического и героического времени уже прошло много лет. И подобные экспозиции являются отражение великого подвига нашего народа, победившего германский фашизм. 

Юрий Слюсарь - зам.директора Одесского Историко-краеведческого музея: «Когда мы говорим об освободителях Украины, мы должны всегда помнить, что люди разных национальностей, и мы должны понимать что не только солдаты, хотя они в первую очередь, это очень разные люди, объединившиеся для главного – для победы над фашизмом. Они могли быть разных политических убеждений, могли быть разных обстоятельств в жизни, превратностей судьбы, но они видели главное, если мы говорим об Украине – сохранить её население, потому что, фашисты в своих планах не предполагали сколько-нибудь значительного населения на территории Украины.»
Освобождение Украины от немецко-фашистских захватчиков началось в 1942-ом году. Всего было сформировано четыре фронта. 1-ый Украинский фронт был образован в результате переименования Воронежского, 2-ой – Степного, 3-ий Юго-Западного, 4-ый Южного фронта. Почти два года шли бои за Украину. Первыми были освобождены земли Донбасса. С победой в Курской битве в 1943-ем, началось массовое изгнание фашистов с Левобережной Украины. В результате успешного завершения битвы за Днепр и взятия города Киева, началось освобождение Правобережной Украины, окончившееся 28 октября 1944-го года изгнанием последних соединений гитлеровской армии с Украинской земли. Тысячи убитых остались в земле. Тысячи, презирая смерть, с честью выполнили свой долг воина, гражданина, умножив личным подвигом и беззаветной храбростью славу своего народа и Отечества. Вечная память героям!

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

Говорят, чужих детей не бывает. Правда, большинство людей так только говорят. На самом деле тех, кто готов доказать эти слова на примере собственной жизни, не так уж и много. Одна из них – Елена Гребенюк из города Красноармейск. Глядя на эту хрупкую девушку, трудно представить, что на ее плечах лежит забота о трех приемных детях. Однако нет таких трудностей, которые были бы ей не под силу, не существует таких преград, которые она не смогла бы преодолеть. Будто дети не забирают у нее силы, а наоборот, приумножают их. О большом, искреннем и светлом чувстве, которое по-другому как материнская любовь не назовешь, – в сюжете Оксаны Головацкой.
СЮЖЕТ ИЗ ДОНЕЦКА:
Дочки-матери. Это игра знакома всем с детства. Маленькие девочки прижимают кукол груди, убаюкивают их и поют колыбельные. Кажется, что способность заботиться о малышах заложена в них самой природой. Ведь быть матерью – главное предназначение женщины. Для Елены Гребенюк «дочки-матери» была одной из любимых игр в детстве. Девушка просто обожает детей. Желание работать с ними толкнуло Лену выучиться на педагога. В итоге стала журналистом, но все так же была неравнодушна к детворе. И всегда мечтала о собственных малышах. И мечта Лены сбылась – она воспитывает троих замечательных детей – шестилетнего Никиту, семилетнюю Виолетту и трехлетнего Валика. 

ЛАЙФ: (читают книгу) 

Дружная и счастливая семья. Однако, обрести это счастье удалось не просто. Судьба распорядилась так, что в браке у Лены не было детей. Парадокс, но мамой она стала уже после развода. Расставшись с мужем, Лена решается взять под свою опеку приемного ребенка. 

Елена Гребенюк - многодетная мама: " Я очень хотела ребенка. Я всегда считала, что создана для того, чтобы дарить себя и свое тепло маленькому человечку. И вот в 2010 году, сразу через месяц после развода, я начала собирать документы и через полгода у меня появился первый маленький любимы человечек. Им стал Никита, ему было год и девять месяцев, когда мы с ним познакомились, и год и десять, когда я его забрала к себе домой". 

С Никитой Лена познакомилась, когда он был в донецком доме малютки. Девушка часто привозила туда вещи для деток. Вспоминает, когда впервые увидела Никиту, почти сразу же поняла – это её ребенок, и они будут счастливы вместе. Хотя изначально Лена мечтала о маленькой девочке. 

Елена Гребенюк - многодетная мама: " И как-то сразу мы нашли контакт. И во второй раз, когда я приехала, он меня уже ждал, уже глазки горели, и уже воспитатели говорили - это Никиты мама приехала!". 

Лена рассказывает, принимая это решение она ни секунды не колебалась. 

Елена Гребенюк - многодетная мама: "Сомнений не было, потому что я с детства очень любила детей, и даже профессию и первую и вторую связывала с детьми. Я изначально училасль в Красноармейском педагогическом училище, а потом высшее образование получала в Донецком Национальном университете по профессии учитель украинского языка и литературы. Я крестная мама четырех деток, поэтому дети для меня - это радость, это счастье".   

Год назад счастье Лены стало втрое больше. В семье произошло пополнение. У Никиты появилась сестричка Виолетта и братик Валентин. Это дети росли в неблагополучной семье дальних родственников Лены. До того, как Виолетта и Валик попали в Ленину семью – они большую часть времени проводили взаперти. У них были психологические проблемы. Они практически ничего не знали об этом мире. А людей попросту боялись. 

Елена Гребенюк - многодетная мама: "Виолетта воспитывалась сама: родители уходили из дома и оставляли ее одну. А когда родился Валик - у них разница 4 года - она стала ему "второй мамой". Он его кормила, одевала, носила в туалет, грела даже собой, когда было холодно. Она мене рассказывала, что ложилась рядом с Валиком, обнимала его, чтобы он не замерз...".   

За год Валик и Валентина уже полностью освоились. Зовут Лену мамой. Эта семья словно Дартаньян и три мушкетера: один за всех и все за одного. Лена рассказывает, детвора очень поменялась за время, что они живут вместе. Окруженные лаской, заботой и любовью они адаптировались к новой жизни, в которой у них есть любящая мама. 

ЛАЙФ: журналист - "Какая у тебя мама?".  Никита - "Веселая, добрая, счастливая..."

Большую помощь в воспитании детей оказывают родители Лены. Татьяна Михайловна и Владимир Петрович, как и положено бабушке и дедушке, иногда балуют ребят. Но зато в их жизнь эта детвора приносит массу эмоций. 

Татьяна Пазуха - мама Лены: "Они бегут ко мне навстречу, целуют меня, обнимают. И я точно так же их люблю". 

Владимир Пазуха - отец Лены: "Эмоций хватает, даже черезчур! особенно, когда они втроем собираются!".

Елена Гребенюк - многодетная мама: "Я считаю, что каждый человек должен не тлолко для себя жить, а он должен жить для других. Вот я выбрала такое предназначение - дарить свою любовь детям, дарить им свое тепло, свою ласку.  И я верю, что когда-то рядом со мной появится мужчина, который полюбит меня и моих детей, так же как я их люблю". 

По примеру Лены Гребенюк уже несколько знакомых семей тоже решились взять приемных детей. Вот так благодаря заразительному счастью девушки нашли себе маму и папу еще пятеро брошенных чад. Дети это смысл жизни. Глядя на Лену, расплывающуюся в улыбке не возникает в этом сомнения. 

Оксана Головацкая, Алексей Тюкин,  г.Красноармейск (Донецкая обл.)

Паломникам и туристам, которые приезжают в Египет, в скором времени будет предложена экскурсия, воссоздающая путь Святого семейства. Маршрут будет пролегать по той территории, по которой, согласно священным текстам египетских христиан-коптов, почти 2000 лет назад странствовало Святое семейство, бежавшее от царя Ирода в Египет. Церкви и монастыри, расположенные на этом пути, уже много веков являются местами паломничества людей из разных стран. Теперь всем желающим будет предоставлена возможность совершить это же путешествие в рамках организованных групп. Путь, по которому прошли Иосиф и Мария с младенцем Иисусом, по подсчетам экспертов, составляет 3500 километров и, согласно программе экскурсии, включает в себя 25 пунктов. Среди них - Храм Святого Сергия  в Каире, церковь Девы Марии на южной окраине египетской столицы, древние храмы и монастыри в пустынной долине Вади-Натрун. Как выяснилось уже очень много желающих, побывать на такой экскурсии.

Далее в нашей программе Интернет-обзор. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко.

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! В нашем обзоре – как всегда о насущном:

Духовный и эстетический иммунитет против «интернет-негатива» даёт хорошее воспитание 

Глава синодального Информационного отдела Владимир Легойда приветствует разумные запреты в медиасфере для подростков, однако считает, что сами по себе они не могут решить проблему информационной вседозволенности. Проблему распространения недоброкачественной информации в Сети может помочь решить хорошее воспитание независимое, критичное мышление. Как развивать духовный и эстетический иммунитет против тех „вирусов“, с которыми мы сталкиваемся в Интернете? Читайте об этом на сайте  Русская линия.
5 причин, почему люди уходят из Православия 

Каковы основные заблуждения протестантов, о которых важно знать каждому? Что заставляет людей поверить «непонятным» пастырям и уйти из Церкви в секты, а так же какими уловками пользуются сектанты? Как правильно защищать свою веру? Об этом и многом другом на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ рассказывает иеромонах Хризостом (Грищенко), глава Киевского апологетического центра во имя свт. Иоанна Златоуста. 

Приемные родители должны быть бесконечными авантюристами 

Сайт «Православие в Украине» опубликовал интервью с Андреем Пинчуком – священником, настоятелем храма села Волосское, руководителем отдела по делам семьи Днепропетровской епархии, многодетным отцом детского дома семейного типа. История создания своей большой семьи, духовные основы воспитания, испытания трудностями и радости достижений – об этом в интервью, которое разместил сайт «ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ».

Чем неверующий Чехов интересен христианину? 

Как великому русскому писателю Антону Павловичу Чехову, который не раз говорил о том, что «он давно растерял всю веру», удавалось создавать произведения, созвучные духу и смыслу христианства? Как Чехов относился к религии, менялось ли оно на протяжении его жизни? И чем Чехов вообще может быть интересен для христианина? Об этом и многом другом в интервью с доктором филологических наук, председателем Чеховской комиссии Совета по истории мировой культуры РАН Владимиром Катаевым на сайте ЖУРНАЛА «ФОМА.РУ» 

Феномен подлинного идиотизма, или разговор с режиссером Александром Столяровым. 

Благочестиво ли снимать игровое кино о святом? Да еще с таким несерьезным названием: «Старец Паисий и я, стоящий вверх ногами»? Тем более что и отношения со своим героем у режиссера, как он сам признается, несерьезные. Об Александре Столярове и его фильмах, о том, как кино снимается  - читайте на сайте ПРАВОСЛАВИЕ.РУ 

Неудачное усыновление — лучше избежать, чем пережить 

Супружеская пара из Лонг-Айленда, штат Нью-Йорк, намерена через суд добиться отмены усыновления двух детей из России. По словам заявителей, агентства описывали детей как здоровых и социально адаптированных. Однако в реальности дети страдали серьезными расстройствами психики. Почему так бывает? Как не повторить печальный опыт неудавшихся усыновителей? И как пережить такую неудачу? Размышляет священник Константин Камышанов . Об этом – в публикации, которую вы найдете на сайте  ПРАВОСЛАВИЕ И МИР – 

«Колорады», «ватники», «укропы». Язык вражды и риторика ненависти 

Новости последних месяцев раскалили Интернет. Выясняют отношения группировки, ссорятся между собой лучшие друзья. Как мы даём отрицательную оценку, проявляем агрессию и злобу по отношению к собеседникам? Можно ли обидеть кого-то незаметно для себя? «Язык вражды» — что это? На эти и другие вопросы отвечает доктор филологических наук заведующий отделом культуры русской речи Института русского языка имени В.В. Виноградова РАН Алексей Дмитриевич Шмелёв на сайте Православный собеседник  

Обзор новых публикаций мы подготовим ровно через неделю.

Вы смотрите «Седмицу». В продолжение выпуска мы расскажем о таких событиях:

- Сокровища Полесья. В Киеве открылась выставка художников Житомира.

- Икона преподобных старцев Оптинских освящена в храме преподобного Иоанна Лествичника при Центре православной культуры "Лествица".

- Книжный клуб «Библиоша» - возрождение традиций семейного чтения. Читателям представят сборник сказок «для любящих родителей и счастливых детей». 

Вы знаете, чем отличается творчество художников Житомира от творчества мастеров из других регионов Украины? Говорят, полесские художники очень душевно изображают родной край, а еще — у них особая манера письма. Именно поэтому в киевском центре украинской культуры и искусства организовали выставку исключительно из работ художников Полесья. Рассортировали все по жанрам: пейзаж, натюрморт, портрет. В целом в галерее представлены картины двадцати талантливых живописцев. Выставку посетила наш корреспондент Елена Короткошейко.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Задумчивая девочка. Рядом – дремлет кот. А вокруг цветут нежные розовые и белые мальвы. Эту красоту, чарующую и вместе с тем убаюкивающую, нарисовала житомирская художница Евгения Заброцкая. Работа называется «Разговор». Написана в 1996-м году. По словам художницы Евгении, рисовала девочку по воображению. 

Евгения Заброцкая - художник: "У меня даже случается, что я эскиз не делаю, оно у меня как-то кипит в голове… я сразу на хосте все делаю 01:54 

Зимние пейзажи – не выдуманные. Избушки написаны с натуры, рассказал автор Юрий Камышный. Особенно хочется остановиться у этой работы и согреться в маленьком домике. Там, внутри, наверно, натоплена печь… Из окна словно веет теплом… Полесское село, а особенно такие избы – любимая тема художника. 

Юрий Камышный - художник: "Для меня хата – это символ Украины. Как песня Нины Матвиенко, так хата – это гнездышко украинского рода. Я когда-то даже сказал, что хата – это лодка человека, в которой он рождается и выходит после смерти с этого бытия". 

На открытие выставки пришли знакомые и друзья художников. Но среди зрителей было и много прохожих, которые после работы или учебы заглянули в галерею. После увиденного – уже не спешили домой. Кто-то внимательно рассматривал цветочные натюрморты. Это же как надо было нарисовать цветы, чтобы они на глазах оживали! – удивляются зрители. А другие – в восторге от пейзажей Житомирщины. Самые яркие впечатления – фотографируют на память. 

София - посетительница выставки (г. Киев): "Все работы абсолютно разные. Вон там изображена осень, глубокая, пронизывающая, особенно в это время. Сейчас для нас это очень близко, принимая во внимание событии в Украине. 

Валентина -посетительница выставки, (г. Луганск): "То, что я вижу, так далеко от войны. Я думаю, что настанет мирная жизнь. Мы получаем вдохновение от искусства, созданного нашими людьми... 

В учебниках по изобразительному искусству вы обязательно прочитаете: житомирская художественная школа действует с 1974 года и считается одной из лучших в Украине. И дело не только в технике. Прежде всего эти картины согревают человеческую душу и вселяют надежду. 

Елена Короткошейко, Георгий Майдебура, Киев.

На прошедшей неделе - 24 октября - православная Церковь чтила особый праздник - Собор преподобных старцев Оптинских. В этот день в домовом храме преподобного Иоанна Лествичника при Центре православной культуры "Лествица", была освящена икона с ликами 14 святых старцев. Она была написана в Ярославской иконописной мастерской специально в честь этого торжества. В день празднования Собора преподобных старцев Оптинских в храме состоялась праздничная служба. О том, как непросто было доставить икону в Украину, перевезти её через границу, смотрите в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
В день праздника Преподобных Оптинских старцев в храм преподобного Иоанна Лествичника на службу собралось множество прихожан. Здесь состоялось чин освящение иконы, доставленной из Оптиной пустыни. Оптина Пустынь подарила миру целый сонм старцев, память которых чтится ныне всем православным миром. К их молитве и заступничеству прибегают тысячи людей: от некнижных простецов до философов и писателей, от монашествующих до церковных иерархов. С середины XVIII по начала XX в там просияли 14 святых. Это Лев, Макарий, Моисей, Антоний, Иларион, Амвросий, Анатолий, Исаакий, Иосиф, Варсонофий, Анатолий, Нектарий, Никон, Исаакий. Еще при жизни Оптинских старцев народ православный тянулся к ним, как к величайшим примерам христолюбивой жизни. И всегда получал и наставление, и благословение на свои труды. 

Ириней - митрополит Днепропетровский и Павлоградский: "И очень приятно, что в этом храме есть такая чудная икона и частицы мощей всех преподобных. дай Бог, чтобы они всегда нам помогали и на пути к спасению благоустраивали нашу жизнь, чтобы мы боролись за единство, за мир, за согласие в обществе, за спасение каждого человека". 

Оптина Пустынь уже несколько веков является одним из тех заветных святых мест, к которым за хлебом духовным шёл ищущий вечного спасения души православный человек. Главной святыней обители являются её прославленные боголюбивые старцы. Старчество — это особый духовный союз, который состоит в добровольном и полном послушании духовных детей своему духовному отцу или старцу. Преподобный Иоанн Лествичник говорил: «Как корабль, имеющий искусного кормчего, при Божием содействии благополучно входит в пристань, так и душа, имеющая доброго руководителя, удобно восходит на небо». Старцы — опытные подвижники и духовники — известны с самого начала монастырской жизни. 

Среди прихожан домового храма преподобного Иоанна Лествичника много людей творческих профессий. Это журналисты, художники, писатели, поэты, сотрудники библиотек, преподаватели школ и Высших учебных заведений Днепропетровска. Икона Оптинских старцев для них - особенный образ. 

протоиерей Игорь Собко - руководитель Центра православной культуры "Лествица": «Оптина пустынь - это любимое мое место и любимая обитель всех наших "Лествичников", нашего братства. Мы всегда, какие бы места не посещали (Соловки, Валаам, Дивеево), приезжаем потом в Оптину, для того чтобы уехать домой мирными, спокойными. И старцы Оптинские для творческих людей, интеллигенции, профессоров - очень полезные. Поэтому не случайно в Оптину приезжают такие люди". 

В свое время в Оптину Пустынь к старцам приезжали писатели Гоголь, Тургенев, Толстой, Достоевский, поэты Жуковский, Тютчев, Вяземский, Жемчужников; композиторы Чайковский и Рубинштейн, религиозный философ Соловьев, граф Лев Толстой, Великие князья Романовы. В 20 веке бывали здесь Анна Ахматова, Михаил Чехов, Георгий Жуков. Всякий паломник уходил от старцев просветленным и преображенным, укрепленным духовно. Связь времен не прерывается и сегодня. 

Андрей Велигура - меценат Центра православной культуры "Лествица": "Я побывал много раз в Оптиной пустыни: десять или двадцать - я не знаю, потому что специально приезжаю и работа позволяет там бывать.. Но первое впечатление - его нельзя описать словами. Трудно описать, что происходит с душой человека, который впервые попал в Оптину пустынь и впервые встал перед мощами, ощутил благодать. Я не знаю, как это описать словами. Наверное это преображение внутри человека. Человек меняется и познает, что он стал другим". 

Прежде чем доставить в Днепропетровск икону Оптинских старцев, сотрудники и меценаты "Лествицы", перевозившие святой образ, претерпели немало испытаний, которые случайными никак не назовешь. В таких случаях говорят: промысл Божий... 

Андрей Велигура - меценат Центра православной культуры "Лествица": "Она сначала попала в Подольск (почему-то ей так надо было), потом в Тулу. Потом из Тулы она не захотела ехать в Днепропетровск, а вернулась в Оптину. И вот пока она не побывала в Оптиной и ее не освятили на мощах старцев, она никуда не уехала". 

Святые отцы говорили, что того, кто совершит дело, угодное Богу, непременно постигнет искушение, что всякому доброму делу предшествует или последует искушение. И любой верующий человек хорошо понимает, что такие испытания позволяют нам познать истину. 

протоиерей Игорь Собко - руководитель Центра православной культуры "Лествица": "Писали икону в Ярославле. Друг, который живет в Туле, говорит: где мы встретим икону - в Туле или в Оптиной пустыни? Я подумал: зачем ехать в Оптину столько километров, лучше в Туле ее перегрузить *и быстро приехать домой. 

Но случилось иначе. По словам путешествующих, прямо перед въездом в Тулу внезапно машина вышла из строя. И как выяснилось в автосервисе, поломка оказалась настолько сложной, что ремонт затянулся на неделю. Пришлось поселиться в гостинице и через 2 дня паломники принимают другое решение: нужно икону как и обещали ранее доставить на освящение в Оптину пустынь. Взяли такси и поехали. 

протоиерей Игорь Собко - руководитель Центра православной культуры "Лествица": "Там же нас братия ждет! Мы же там сможем молиться! Мы там поселимся без проблем. А самое главное - смотри - стоят старцы, они хотят к себе, к своим мощам, где они почивают. Ну что же мы привезем икону в Днепропетровск, которая даже не была в Оптиной? * В конечном итоге мы уже в Оптиной. Молебен, стоит наша икона, мы читаем Акафист, прикладываем икону ко всем мощам старцев Оптинских. * Трое суток икона пребывает в Оптиной пустыни, за это время нам уже звонят из Тулы и говорят: ваша машина готова, она отремонтирована. И мы возвращаемся благополучно: старцы Оптинские везут нас домой". 

В Храм Иоанна Лествичника привезли не только святой образ, но и ковчег с 12 частицами святых мощей Преподобных Оптинских старцев. Такой дар для Днепропетровских верующих преподнесла братия Оптиной пустыни. 

протоиерей Игорь Собко - руководитель Центра православной культуры "Лествица": "Это для нас было настолько трогательно. Мы положили земные поклоны возле Введенского храма и возблагодарили Бога и старцев Оптинских. И вот сегодня эта икона в Днепропетровске». 

Обо всем произошедшем у священства свое мнение: из всего нужно извлекать урок. А он в том, что полезно не всегда то, что проще и быстрее. Ни суета будней, ни сложная политическая обстановка не являются оправданием для того, чтобы в жизни духовной мы что-либо делали без должного почтения к тому делу, которое нам поручено. И так - во всем. Вот такая наука от Оптинских страцев. 

Андрей Велигура - меценат Центра православной культуры "Лествица": "Где-то мы пытаемся своевольничать, но нас Господь и старцы направляют всегда: мы же их просим, чтобы они помогали и направляли наши стопы. Вот они и направляют туда, куда нам надо...". 

протоиерей Игорь Собко - руководитель Центра православной культуры "Лествица": "На самом деле в духовной жизни нужно поступать так, как у тебя изначально лежит на сердце. Если мы решили изначально, что примем икону от художника в Оптиной пустыни и освятим ее там, надо было так и делать. *Но я думаю, что все случилось так, как должно было случиться: старцы Оптинские позаботились о нас". 

Икона, освященная в Оптиной Пустыни, находится в храме прп. Иоанна Лествичника в Днепропетровске. Теперь каждый четверг перед и честными мощами служится молебен преподобным старцам Оптинским, где горожане имеют возможность помолиться, и получить утешение и благодарственную помощь.

Анна Регульская, Александр Коробков, Марина Полякова, программа "Седмица". 

Проект «Библиотека любящих родителей и счастливых детей» приглашает читателей сайта «Православный мир» на презентацию книги «Счастливый принц». Сборник сказок будет представлен 8 ноября в рамках детского книжного клуба «Библиоша» в книжном доме Библио-Глобус. «Библиоша» — это уникальный проект, который включает в себя комплекс программ разной направленности — обучающей, развивающей и воспитывающей. В нем собраны одни из лучших произведений для детей со всего мира, многие из которых нечасто встречаются в книжных магазинах. Это сказки только в оригинальных авторских редакциях. Именно поэтому не только детям, но их родителям предстоит новое и удивительное знакомство с этими произведениями. Особое внимание в работе клуба «Библиоша» уделяется возрождению традиций семейного чтения. Присутствие родителей на каждом клубном мероприятии и возможность их активного участия во всех играх, викторинах, конкурсах позволяет ребенку чувствовать неподдельный интерес родителей к его жизни. А родители в процессе взаимодействия с ребенком в то же самое время учатся лучше понимать его. 

Это было последнее сообщение сегодняшнего выпуска. Развивайте ваши семейные традиции, и до встречи ровно через неделю. До свидания!

