СЕДМИЦА 566
В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Валерий Гриценко, здравствуйте!  Смотрите сегодня  в нашей программе: 

- Народная акция «Бессмертный полк». Сколько людей в День Победы пришли почтить память павших воинов? 
- «Вахты памяти». Севастопольские поисковики отыскивают останки погибших солдат Второй Мировой, отдавая им последние почести. 

- Новый рекорд. Зеркальную писанку, установленную к Пасхе в Киево-Печерской лавре, внесли в Книгу рекордов Украины.
9 мая  в этом году мы отмечали 71 годовщину со дня Победы над фашистской Германией во Второй мировой войне. Год за годом уходит в прошлое одна из самых кровопролитных и вместе с тем памятных страниц истории нашего Отечества. Редеют ряды ветеранов, свидетелей тех страшных событий. Но Праздник Великой Победы по-прежнему значим для всех поколений. В последние годы торжества, посвященные Дню Победы, невозможно представить без такой поистине народной акции, как «Бессмертный полк». В ней участвуют миллионы людей. Ее география охватывает десятки стран и несколько континентов. Везде люди вышли на улицы городов с портретами своих близких, которые на разных фронтах сражались с одним врагом – фашизмом. Но особенно многолюдными акции были в городах бывшего Советского Союза. О том, как День Победы прошел в Днепропетровске - в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Поток людей стекается к Памятнику Славы - монументу, который напоминает о вечном подвиге воинов, партизан и подпольщиков, погибших во времена Второй мировой войны. Эта война уже стала для нас историей. Мы узнаем о ней по книгам и фильмам, по воспоминаниям тех, кому посчастливилось дожить до Победы. Многие семьи затронула эта страшная беда. Ветераны, молодежь, дети — тысячи людей разного возраста прошли в праздник Дня Победы по Днепропетровску в акции «Бессмертный полк». Многие принесли с собой портреты воевавших родственников. Эта традиция укрепилась почти в каждом городе и стала по сути  явлением общенародным.  Участники шествия охотно рассказывали о своих родных, с портретами которых они пришли на акцию памяти. 

Татьяна Родкина - внучка ветерана Второй Мировой войны: "Я пришла с фотографией своего деда - Родькина Марка Яковлевича. Он встретил войну на границе  с Молдавией (первые дни войны). Защищал Днепропетровск, *участвовал в сражении на Курской дуге, *освобождал западную Украину, дошел до Дрездена, а победу встретил в Праге".

Татьяна Кононова - внучка ветерана Второй Мировой войны: "Это мой дедушка Панов Михаил Ефимович. Он из Тульской области, ушел на фронт в 1941 году,  прошел всю войну,  был пулеметчиком, 531стрелковый  полк, 564 стрелковая дивизия. *Прошел войну и погиб на территории Белоруссии. человечества. За то, чтобы мы – их дети, внуки и правнуки могли жить сегодня. Наш долг – сберечь свою историю, свои традиции и своих настоящих героев. Тех, кто в далеком 1945 году победил фашизм и освободил родную землю от врага. Мы приглашаем всех жителей Днепропетровска вместе с нами принять участие в торжественном возложении цветов к Монументу Славы. Сбор – в 9.00 на пересечении ул. Фурманова и пр. Карла Маркса (район троллейбусной остановки). Ждем вас!
В каждой семье есть свои Герои. Это наши отцы, дедушки и бабушки – все, кто победил фашизм в Великой Отечественной войне. Кто-то прошел всю войну, кто-то погиб в ее первые дни, у кого-то наград больше, у кого-то меньше. Но память о годах, опаленных войной, хранится в каждой семье, в рассказах родных и близких, в письмах с фронта, на военных фотографиях. 

Виктория Шевчук - племянница ветерана Второй Мировой войны: "Мы пришли с фотографией нашего дяди, который ушел в 18 летним парнем на фронт в мае 1945 года, дошел до Восточной Пруссии, и 25 февраля 1945 года он пропал без вести.... 

Татьяна Шевчук - дочь ветерана Второй Мировой войны: "Это мой папа - Рыскаль Василий Егорович, урожениц села Голубовки. Воевал с августа 1941 года, дошел до Берлина, расписался на Рейхстаге,  был ранен... 

За каждой фотографией - целая жизнь. Каждый может рассказать о своем Герое, рассказать свою семейную историю. Светлана Остудина - дочь ветеранов Второй Мировой войны, свято хранит память о своих родителях - Григорие Саввиче и Марии Сергеевне.   

Светлана Остудина - дочь ветеранов Второй Мировой войны: "Вместе они воевали, вместе встретились на фронте. * Они были на Орловско-Курской дуге, папа дошел до Берлина. *И они вернулись домой в 1945 году. И вы не представляете, как я храню эту память о родителях. Их уже нет, зато нас четверо - две сестры и два брата. 

Самые ценные свидетельства войны – рассказы ее участников и людей, заставших то время. Иван Стефанович  - был младшим сыном семье, два его старших брата у шли на фронт в первые дни войны. 

Иван Пеня  - ветеран ВОВ, участник боевых действий: "А воевал я тут на той стороне Амур-Нижнеднепровского района,  *В 1943 году* в сентябре* призвался, и 152 дивизия форсировали Днепр мальчишкой, под Софиевкой уже в ноябре Орден славы получил. * Потом под Кривым Рогом ранило, лежал на Урале в госпитале,  а в июне 1944  - в эшелон и в Прикарпатье.  Пошел на Прагу, *  И закончил войну в 1945 году под Прагой. 

Ветераны и сегодня бодры, улыбчивы и полны оптимизма, несмотря на почтенный возраст. 

Александр Афанасьевич - ветеран Второй Мировой войны, участник боевых действий: "Будет 10 сентября 90 лет ровно! * 

С прошлого года официальным символом народного Полка становится Журавль, взлетающий в небо на фоне пятиконечной звезды. Ведь не важно,  - сколько и какой величины звезд было на погонах бойцов Великой Отечественной войны, для нас, потомков, они все солдаты Победы. И рядовой, и генерал. А значит, и звезда одна на всех, как и Победа. 

.... - внучка ветерана Второй Мировой войны: "Это дедушка, командир  роты,  старший лейтенант, погиб под Волховом при блокаде Ленинграда в 1943 году. * А это наша бабуля. Она пошла на фронт в 18 лет,  она уроженка Донбасса. И когда немцы оккупировали Донбасс, она вместе со своей старшей сестрой со школьной скамьи шагнула в ряды Красной армии, была  связисткой в танковой бригаде. * Ее сестра говорила, что она была очень смелая. Под пулями прокладывала связь под снарядами, была награждена Орденом Красной Звезды, но говорила, что было очень страшно...".

Но Бессмертный полк это не только память о тех, кто носил военную форму регулярной армии. Подпольщики и партизаны, труженики тыла и трудовых армий, дети войны и узники нацизма, блокадники - каждый достоин памяти, каждое имя важно. 

Николай Якровишин - ветеран ВОВ: "В 1943 году я попал. было мне 12 лет. *Мы партизанили. * Мы были как разведка". 

Марина Мануйло - ветеран ВОВ: "Началась война, мне было 10 лет. * Дай Бог, чтобы вы этого не знали. Чтобы поколение жило мирно, и чтобы никто не знал войны - ни ваши дети, ни ваши внуки... 

В армейской палатке на Фестивальном причале - организован полевой музей Второй мировой. В экспозиции представлены экспонаты, найденные поисковиками в ходе раскопок. Среди экспонатов - фотографии подростков военных лет. 

Александр Хоменко -  ст. научный сотрудник Днепропетровского исторического музея, член Общественной поисковой организации "Восточный вал": "Это фотографии сынов полка, которые участвовали в боях во время войны.* Среди многих фотографий - фото Володи Тарнавского - сына полка, который в 13 лет, пройдя всю войну расписался в  Берлине на здании Рейхтага.  

В этот день в разных концах города множество концертов, встреч  и выступлений.  Но особенно любимым для многих стала акция "Народный концерт". Несколько сотен человек исполняли песни Победы, среди которых — "Последний бой", "Темная ночь", Случайный вальс", "Смуглянка" и "Катюша". 

Иван Градецкий - глава правления Общественной организации "Восточный вал":  "Идея этого мероприятия возникла в прошлом году на 9 мая у студентов Днепроопетровской консерватории им. Глинки. ребята просто вышли и спели для ветеранов песни войны. и все прохожие, в числе которых были и мы,  присоединились и пели вместе с ними. И в этом году не сговариваясь мы собрались и решили организовать для горожан такое мероприятие,. * для того чтобы помнили наши люди, какой ценой была достигнута эта Победа. Наши деды сражались, чтобы мы жили. И мы будем жить. И мы предлагаем сделать это мероприятие ежегодным под лозунгом "Будем жить!".     

Горожане разных поколений узнавали об истории создания песен военных лет. И что удивительно - слова этих песен знают все - от мала до велика. 

Владимир Скуратовский - преподаватель Днепропетровской Консерватории им. Глинки: "Я не знаю ни одного события в истории человечества, которому бы было посвящено такое количество великих песен, как ВОВ. * Я считаю, что это просто наш священный долг. если этим людям хватило сил пройти через этот ад, если миллионы их там остались, то пусть нам хватит сил хотя бы в это день  приходить сюда и в память о них петь эти песни. Потому что пока мы поем эти песни и  вспоминаем тех, кто там остался, они продолжают жить...  Как только мы перестанем это делать, уйдет наше прошлое, у нас не будет будущего. Поэтому пусть эти песни живут вместе с нами и после нас". 

Анна Регульская, Марина Полякова - программа "Седмица", Днепропетровск. 

Война не окончена, пока не похоронен последний солдат. Со дня окончания Великой отечественной прошло уже больше 70 лет. Но по всей стране все еще лежат не погребенные останки сотен тысяч солдат и офицеров. Отдавшие жизнь за Отчизну – они все еще в стрелковых ячейках, воронках, траншеях. Они погибли, но как будто все еще воюют. Долг потомков — похоронить их достойно. Поисковые организации Севастополя исследуют территории региона в поисках останков павших воинов Второй Мировой. На мемориальном комплексе "35-я береговая батарея" состоялось торжественное открытие «Вахты памяти». Светлана Карташова расскажет подробнее. 
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Чтобы стало меньше бойцов в списке пропавших без вести - поисковики возвращают солдат с войны... Спустя десятки лет, поднимая останки воинов, отдавая им последние почести. 

Александр Неменко  - руководитель севастопольского  РО ООД  "Поисковое движение России": "Плохая работа поисковика - это даже не невыполненная работа, а уничтоженная информация: Именно поэтому мы работаем всегда археологическим методом, именно поэтому мы составляем документы, как положено" 

В этом году севастопольская Вахта Памяти - объединила Краснодарский край, Архангельск, Барнаул, Нижневартовск, Москву, Киев, Запорожье, Херсон ... Торжественное открытие вахты - на мемориальном комплексе 35-ой береговой батарее. 

Александр Неменко  - руководитель севастопольского  РО ООД  "Поисковое движение России": «"Когда меня спрашивают: когда у вас открывается вахта памяти? -  Я говорю- НИКОГДА. Она у нас не закрывается. Мы работаем круглый год, мы работаем каждые выходные. Все субботы и воскресенье мы проводим в поле, с ребятами. 

Лагерь  поисковиков-участников "Вахты памяти"- в районе Эски-Кермена. В 42 году бойцы Приморской армии почти дошли до расположенного рядом поселка Холмовка. Ожесточенные бои. Подняты останки 25 воинов. 

Михаил Новоженов  - зам. командира  поискового отряда ДОСААФ "Севастополь": "Не установили ни одного имени, не было ни одного именно артефакта, ни медальона, ни именной вещи. был один медальон, но разбитый взрывом" 

Анатолий Манжосов - командир поискового отряда ДОСААФ "Севастополь ": "По итогам прошлого года у нас - по итогам Вахты у нас было 46 бойцов, а в этом году, к сожалению, чуть-чуть поменьше, потому что погодные условия не дают". 

Согласованная с лесничеством зона поиска - почти в 8 км от лагеря. Добираться до нее - еще одно испытание. Но душевные беседы у костра дают силы для утреннего рывка к месту раскопок.  Осилив разбитую и размытую дождями дорогу, поисковики расходятся по своим "квадратам".  Преподаватель истории из Алтайского края Оксана Мац о  существовании подобных отрядов узнала три года назад, когда весь их район встречал найденного поисковиками бойца-земляка.  На эту Вахту она приехала с пятью учениками. 

Оксана Мац - учитель истории (Алтайский край): "Несколько вахт прошли: в Карелии, Новгороде, но вот здесь, как в этом лесу, я не видела. Когда первый день мы работали, я зашла. Конечно, это может быть, жестко сказано, но бойцы как грибы". 

Таких бойцов, останки которых лежат на поверхности, поисковики называют "верховые".  Их кости вперемешку с гильзами покрывают леса. 

Лайф: Вот гильзу осколками посекло советскую. Представляете, что было с людьми тут? Что происходило? Сколько железа в небе летало? 

Ирина Филипова - член поискового отряда "29 регион" (г. Архангельск): "Судя по количеству останков, пока тут предположительно у нас один боец. С учетом того, что обнаружены были помятые гильзы, предположительно, что накрыло взрывом, взрывной волной - могло разметать, то есть большой периметр может получиться" 

Аккуратно расчищая, осматривая каждую пядь земли, ребята извлекают остатки амуниции, личных вещей, фрагменты оружия. Найти хоть что-то с инициалами, подписанное, будь то ложка или котелок - настоящая удача. К сожалению, к середине войны заполнять медальоны считалось плохим знаком. И подобные находки - молчат о своих владельцах, оставшихся здесь навсегда.  

Виктория Коростелева -  поисковый отряд "Поиск" (г. Барнаул): "Мы находили зеркало, монеты, и вот - крестик. Мы даже рассуждали на эту тему: к кому он мог обратиться? это получается - к Богу, чтобы он остался жив, его не убило. Чтобы его оберегали. И это, конечно, впечатляло" 

Для молодежи, участвующей в Вахте памяти, дни, проведенные здесь - особенные. 

Сергей Кучеренко  - преподаватель ОБЖ школы №5  поисковый отряд "Рубеж" (г. Нижневартовск): "Мы стараемся рассказывать о великих людях той войны. О людях, которые дали нам право жить, дали нам право дышать этим воздухом, ходить по этой земле" 

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов - информационное бюро программы "Седмица", Крым. 

«Бриллиантовую писанку», созданную к празднику Воскресения Христова сотрудниками Национального Киево-Печерского историко-культурного заповедника, внесли в Книгу рекордов Украины. Высота скульптуры, установленной в рамках культурно-образовательного проекта «Пасхальная страна» на территории Верхней лавры, составляет 3,5 метра. Писанка укрыта шестнадцатью тысячами зеркал размером 4х4 см в мозаичной технике. Изделие изготовлено сотрудниками заповедника с помощью партнеров, студентов, волонтеров. Участие в оформлении пасхального символа приняли также прихожане Киево-Печерской лавры. 

Далее в нашей программе Интернет – обзор. Вы узнаете о том, какую информацию на этой неделе разместили православные сайты.

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:

Общение в мессенджерах: 5 ловушек, которые портят нам жизнь
Возможность быстро связаться с нужными людьми, быть на связи с близкими, вовремя получить нужную информацию… и это еще далеко не все плюсы общения в месседжерах или с помощью СМС. Но всегда ли мы отдаем себе отчет о его минусах? Легче ли нам стало понимать друг друга? Пять аспектов виртуального общения, которые нас незаметно разрушают, приводит портал «ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ» - http://orthodoxy.org.ua/data/obshchenie-v-messendzherah-5-lovushek-kotorye-portyat-nam-zhizn.html
Почему у православных нет исповедальных кабинок? 
Когда речь идет об осознании своих грехов и раскаянии, второстепенным становится вопрос – в какой форме проводится исповедь. Но, оказывается, внешние атрибуты волнуют не только тех, кто впервые готовится приступить к Таинству или делает это от случая к случаю. У постоянных прихожан тоже часто возникают опасения: а если кто-то, помимо священника, услышит слова покаяния? И почему у православных нет исповедальных кабинок? Ответ на этот и другие вопросы ищите в публикации, которую разместил Интернет дайджест для всех «ДУША
Концлагерь Освенцим: шокирующие факты

«Знать, чтобы помнить. Помнить, чтобы не повторить». Концлагерю «Аушвиц-Биркенау» суждено было стать одним из ключевых механизмов нацистской «машины смерти». Центр жесточайших пыток, шокирующих экспериментов и многочисленных варварских убийств, находившийся неподалёку польского города Освенцима, стал братской могилой для миллионов людей. О нем принято говорить как о месте массового целенаправленного уничтожение человеческих жизней за всю мировую историю. От 1-го до 4-х млн людей были замучены в лагере смерти.  Шокирующие подробности вы найдете в статье на сайте «ПОЗНАВАТЕЛЬНО» 
Можно ли вырастить ребенка, не крича и не шлепая?

По большей части современные родители знают, что кричать на детей нельзя. Но как быть, если реализовать на практике это знание не всегда удается? Что делать, если ребенок плохо ведет себя? В публикации на сайте  «ПРАВОСЛАВИЕ И МИР» на эти и другие вопросыотвечает педагог и мама троих детей Ася Штейн. 
Стоит ли бояться грядущего Всеправославного Собора?

Некоторая часть православной общественности не перестает смущаться и смущать ближних своих предстоящим Всеправославным Собором. Чего опасаются многие верующие и насколько серьезны эти опасения? Чтобы разобраться в этом и проанализировать некоторые факты - читайте публикацию на сайте  НЕЗАВИСИМОГО ИНТЕРНЕТ-ЖУРНАЛА «ПРАВОСЛАВИЕ.ФМ» 
Можно ли работать в праздник и в выходные дни? 

Значительная часть наших сограждан стараются с уважением относиться к религиозным праздникам и проводить их… в безделии. И уж практически все живут по принципу: «В праздник работать нельзя, но если очень нужно - то можно!» Каждый мало-мальски продвинутый «почитатель» праздников находит себе оправдание в Библии. Что же на самом деле говорит Священное Писание? Об этом пишет ПОРТАЛ «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ»

Три разговора о жизни. 1. Екклесиаст. «Жизнь – это суета»

В мире написано очень много книг по философии. Но их все можно свести к трём книгам Библии. Это книги «Екклесиаста», «Иова» и «Песнь Песней». У человечества нет других философий, чем те, которые изображены в этих священных книгах. Потому что у нас нет других состояний, обстоятельств и условий жизни. Суета Екклесиаста – это ад нашей жизни, страдание Иова – можно было бы назвать её чистилищем, а Песнь Песней – это, несомненно, рай. В публикации, которую разместил сайт СОЮЗА ПРАВОСЛАВНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ,  речь идет о книге Екклесиаста. 
Читайте и узнавайте много полезного и интересного для себя. О новых публикациях мы вам расскажем ровно через неделю. 

Вы смотрите "Седмицу", и далее в нашей программе:

-  Праздник Освобождения. Христианские параллели Великой Победы

- Дочь подпольщика и узница концлагеря. О чем вспоминают сегодня дети войны?
- Бал или благотворительность? Харьковские школьники отказались от дорогого выпускного вечера ради помощи кардиоцентру.
На минувшей седмице планета отмечала 71 годовщину Великой Победы Советского Союза во Второй мировой войне. Последними свидетелями опалённых войной сороковых являются дети Великой Отечественной. Наравне со старшими они голодали, мёрзли, недосыпали, трудились, брали на себя заботу о своих близких. Так, по-детски, они защищали свою Родину. Сегодня им всем уже за 70 лет. Но они ещё многое могут рассказать о той далёкой и страшной войне. Наталия Марчук встретилась с одесситкой, которая в совсем ещё юном возрасте стала узником фашизма и дочерью героя, имя которого Одесса не забудет никогда.

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
На хрониках (горят хаты, фашисты хватают в плен детей, женщин, стариков…) три реплики через паузы: 1«Некоторые бабушки в форточку бросали нам цибулину или морковку и водичку, у нас даже водички не было.» 2«Приходили врачи и с нас брали и кровь, и пункцию с позвоночника». 3«Когда только разведка нас освободила, мы были очень слабые». 

Знакомьтесь. Это - Светлана Петровна Холопова, испытавшая все ужасы и тяготы военного лихолетья в самом раннем детстве. По случаю нашей встречи Светлана Петровна надела праздничный китель. Знакомство началось под перезвон медалей. Для нашей героини это не просто награды. В каждом кусочке металла фрагмент её жизни. Справа в самом верху – самая памятная медаль – «Узнику нацизма». В период оккупации Одессы румыно-немецкими захватчиками в 1941-44 годах она была брошена в камеру смертников только за то, что её отец сражался в одесском подполье. Тогда ей не было и 5 лет. Но, маленькая Светлана на всю жизнь запомнила визиты нелюдей в белых халатах к ней и к другим пленённым малышам.   

Светлана Петровна Холопова, дитя Вов, участник боевых действий: «Мы находились на соломе. Приезжал маленький «бобик», выходил врач. И если мне сейчас скажут, что я ничего не помню – да помню я, помню. Что даже, вот фотографию его сейчас покажите мне, и я узнаю этого врача. Он брал у нас с вен кровь и пункцию тоже брали. Потом мы сознание просто теряли.» 

Оккупация Одессы началась осенью 41-го, когда город покинул последний ко​рабль, завершивший эвакуацию советских войск. Геро​ический гарнизон, 73 дня оборонявший черноморский город, ушел из него непобежденным. Но борьба на Одесщине против фашист​ских захватчиков не прекратилась. Её продолжали пар​тизаны и подпольщики. Часть боевых групп базировалась в одесских катакомбах, а Одесско-пригородный райком формировал партизанские отряды. Отец нашей героини Пётр Иванович Шойко вступил в ряды подпольщиков с первых дней оккупации. Ему предстояло действовать непосредственно в самой Одессе. Он был связным. На контакт выходил прямо на Привозе. Светлана Петровна рассказала одну из самых известных в Одессе историй военных лет, произошедшую с её отцом. Дело в том, что до войны Пётр Иванович был художником. Профессия пригодилась и на войне. 

Светлана Петровна Холопова, дитя Вов, участник боевых действий: «У него была задача выходить на Привоз и кричать: «Картина маслом, картина маслом…» 

Это был пароль, по которому его находили другие связные из подполья. Под видом покупки картин обменивались информацией. 

Светлана Петровна Холопова, дитя Вов, участник боевых действий: «Бабки и все торговки кричали: «что ты здесь бегаешь – «картина маслом…» - у нас война идёт, люди с голоду умирают, а ты? Кто у тебя будет покупать? Но, когда 4 апреля 43-го года … В Одессе газета «Молва» сообщила, я нашла это в архивах, что все приговорены к смертной казни, все партизаны взяты и привезены сюда в Одессу, в камере смертников они находятся, тогда весь Привоз ахнул: «Вот тебе и «картина малом». Так и говорили: «Ну ты представляешь, вот тебе и «картина маслом». 

Отца арестовали, допрашивали, пытали. А перед расстрелом на стене тюремного двора он начертал: «Я не сказал ни слова.»  О нём и о его товарищах-подпольщиках написано множество статей и вот эта книга – «Непокорённые». А его пароль «картина маслом» - стал нарицательным выражением, которое можно услышать в Одессе и в наши дни. Оно даже попало в знаменитый киносериал «Ликвидация». 

Фрагмент «Ликвидации: В 1 серии – реплика Гоцмана «картина маслом» на 35 минуте, 31 сек. 

Освобождение Одессы от немецко-фашистских захватчиков началось в 1944 году. За время оккупации южной столицы одесские партизаны и подпольщики уничтожили более 3 тысяч оккупантов и их пособников. Светлана Петровна в застенках фашистов провела больше года. Сейчас, спустя уже более 70 лет после военного ада, наша героиня говорит, что нет более ужасного сближения двух противоположных вещей на свете чем дети и война, и призывает всех нас к памяти, к вечной памяти, которая учит подвигу, патриотизму, бережному отношению к вечным ценностям и миру. 

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

Христос Воскресе! Этот победный призыв звучит в дни, когда вся страна празднует День Победы 9 мая. И это не случайно День Победы всегда приходится внутри пасхального периода. В далеком 45-ом году ее праздновали 6 мая - в день Великомученика Георгия Победоносца.  А через три дня  - на Светлой Седмице - праздновали День Победы. Случайно ли это? О Христианских параллелях Великой Победы - в нашем сюжете
ТЕМА  НЕДЕЛИ:

Великая Отечественная война началась 22 июня - в день Всех Святых, в земле Российской просиявших. Они стали той духовной стеной, той огненной стеной, которая заслонила Россию от оккультного нашествия Третьего рейха, от той бесовщины, которую нес в себе фашизм. Известны планы Гитлера: оставить на европейской части 15 миллионов рабов, остальных истребить. И сделать Восток жизненным пространством германской расы. И от этого спасли нашу страну и весь мир обычные солдаты, многие из которых отдали свои жизни за победу над фашизмом. 
Анна Регульская - журналист: "9 мая — это своего рода второе рождение нашей Родины. Первое — это, безусловно, крещение Киевской Руси в водах Днепра. Второе — это рождение новой страны, в которой  народ вновь вернулся к православной вере.

Что для всех нас значит День Победы? Для многих - это память о дедах и прадедах, о родителях, погибших на войне или доживших до победного дня, а потом трудившихся для восстановления страны. Победа - это память. Это родовая семейная память. 

Анна Регульская - журналист: "Пасха — праздник Исхода, праздник Освобождения и Победы. Знаменательным стало то, что Пасха 1945 года пришлась на 6 мая, когда празднуется день великомученика Георгия Победоносца. 

Имя Георгий с греческого значит «земледелец». И подобно святому Георгию, миллионы мучеников-земледельцев, оторванных от родимой стороны, шагали вслед за солнцем, освобождая, защищая, врачуя и борясь, добывая свою победу над смертью. И не удивительно, что те победные весенние дни были преисполнены христианской символики. Ведь заканчивалась крупнейшая и кровопролитнейшая в мировой истории война — война, для нашей страны начавшаяся в день Всех святых, в земле Российской просиявших. Начавшись невероятным всероссийским стенанием, она завершалась такой победой, которой мир еще не видал. Победой, озаренной предвечным светом Пасхальной Победы… 

Анна Регульская - журналист: "Если мы обратимся к православному календарю и сравним его даты с событиями далекого 1945 года,  то  обнаружим удивительные факты. Которые впрочем, и не удивительны, а вполне закономерны – если говорить о Божием промысле. 

Тяжелейшие бои за Берлин пришлись на окончание Великого Поста. В Лазареву субботу 28 апреля была взята известная своими пытками берлинская тюрьма «Моабит». В ней содержали противников режима, постепенно и методично превращая их в живые трупы. Теперь склеп стал пуст... Узников вывезли и постепенно стали возвращать к жизни. К штурму Рейхстага войска приступили 29 апреля, в этот день был праздник Входа Господня в Иерусалим. Тогда же на разных фронтах началась капитуляция немецких войск, занимавших оборону против союзников. 30 апреля настал Великий понедельник, когда бесплодной смоковнице было сказано «Да не будет же впредь от тебя плода вовек» — и она тотчас иссохла. В тот день покончил с собой Адольф Гитлер. Но бои продолжались еще два дня, и тишина в Берлине настала лишь к Великому четвергу. К этому времени в целом завершились столкновения и на иных участках фронта. Началась массовая сдача в плен. Победоносные войска выходили на линию соприкосновения с союзниками. Предпасхальным вечером 5 мая начальник штаба союзников Уильям Смит передал немецкому представителю Фридебургу требование генерала Эйзенхауэра о повсеместной капитуляции как на западе, так и на востоке. 

Анна Регульская - журналист: "А 6 мая наступила православная Пасха. В освобожденном за неделю до того концлагере Дахау пасхальное богослужение по памяти совершали греческие и сербские священники, надевшие на свои полосатые робы самодельные облачения …

Тем временем немецкое командование начало переговоры о полной капитуляции. В ночь на Светлый понедельник в Реймсе акт был подписан. Через двое суток по требованию советского командования он был продублирован в Берлине. 

Анна Регульская - журналист: "Само это слово, "Победа" - значит "после беды". И Победа над фашизмом -  для нашего народа -именно как Воскресение после Креста. 

Где Крест, там следом и Воскресение, где подлинное крестоношение - там всегдашний шанс узреть чудо. И чудо 1945-го - это результат крестного подвига нашего народа-страдальца, который выковал Победу, пришедшую весной, на Пасху. 
Анна Регульская, Марина Полякова, программа «Седмица».
В одной из школ Харькова три года назад началась традиция «Выпускного в джинсах». Молодежь отказалась от дорогих костюмов, пышных платьев и лимузинов. Вместо этого школьники и родители оказывают благотворительную помощь больным детям из отделения кардиохирургии. На собранные благотворительные средства врачи покупают необходимые материалы для операций. По словам директора школы, склонить выпускников и родителей к такому шагу было непросто. Детей, которые искренне отказываются от яркого праздника ради благотворительности — единицы, а родителей — еще меньше. Убеждают их только экскурсии в операционную. И теперь многие взрослые продолжают помогать кардиоцентру. За два года на собранные выпускниками деньги для многих малышей с врожденными пороками сердца приобретены лекарства и материалы, необходимые для проведения операций. Многие преподаватели убеждены, что спустя годы дети поймут, как правильно они поступили. В этом году на свой выпускной вместо дорогого ресторана ребята поедут за город в лагерь при школе и устроят там пикник с шашлыками и одноразовой посудой.
Эта новость завершает сегодняшнюю программу.  До встречи ровно через неделю. До свидания!
